

小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

小白兔

203班小记者 王逸欣

我最喜欢的动物是小白兔。它的毛雪白雪白的，摸起来很舒服。它有一对长长的耳朵，一生气就耷拉着。它有一双圆溜溜的眼睛，像两颗红宝石。它的腿短短的，非常可爱。它很贪吃，我每次把胡萝卜端出来，它就飞快地跳过来，一眨眼工夫，就把胡萝卜吃完了。你喜欢这样可爱、贪吃的小白兔吗？

指导老师 陈瑛

我家的植物园

401班小记者 蒋翰月

我家有个小小的植物园，里面有很多我们精心培育的植物，今天就和我一起走进这个植物园看看吧！

美丽的多肉

在这个植物园里有一盆美丽的多肉，它的叶子是淡粉色和深红色的，长得美丽极了，就连蜜蜂都被吸引来了。喷上几滴水，多肉立刻变得仙气飘飘，像观音菩萨拿的莲花。

可口的蓝莓

看完多肉，我们来到了蓝莓的前面，这蓝莓是我在三年级的时候种的，它在我的精心照顾下慢慢长大，现在已经结果了，我也通过自己的努力吃到了蓝莓。感觉自己种的蓝莓酸甜可口，比外面买的还好吃！

奇异的植物

我家还种了一种长在盘子里的水草，于是我给它起了一个名字叫裙子草。它的生命力很顽强，无论刮风日晒都像一位昂首挺胸的军人。

这就是我的植物园，虽然不大，但这里有我的劳动收获，还有新鲜的空气。

指导老师 周欢

我的自画像

404班小记者 丁鑫

我叫丁鑫，今年十岁，我的名字是不是很特别呢？丁鑫是不是和冰心的读音非常像呢？自从学了《芙蓉楼送辛渐》之后，同学们在跟我说话时，总是会用非常奇怪的语调说：“一片丁鑫在玉壶。”每次我都是满脸黑线。

想让我笑不容易。在一些严肃的场合，就是你用多少笑话，我的嘴依旧是纹丝不动，不过你要是非让我笑的话，跟皮笑肉不笑没什么区别。我的头还有一个致命的缺点，那就是只要我的头发没遮住我的额头，我的整个头就会变得非常丑。

在这回的期中考试中的，我的数学只有99加10的分数，就差一分就100加10了，这一分就是一道比大小的题目。之所以会扣分，是因为我没仔细检查。而英语呢？就更可惜了，就是那道阅读题，因为我没仔细看题，所以扣了5分，我就跟优秀分说再见了。不过现在我在努力改掉粗心的坏毛病。

我是一个小书迷，我非常喜欢看科幻、悬疑、侦探类的小说。尤其是悬疑类的，我最喜欢了。我一年前就看了一本悬疑类的书，至于书的名字，我忘了，不过内容非常精彩，最后的结局会让你意想不到。只要你一读，脑子就会以超光速的速度运转，读完了都在思考为什么这个人凶手。

这就是我，一个幽默、爱看书的我，你愿意和这样的我交朋友吗？

指导老师 徐易丹

我最想做的一件事

601班小记者 李俊博

“明月几时有，把酒问青天。”又是故乡庄稼丰收的时节，而我含情脉脉地遥望那一轮皎洁的明月，不禁泛起了乡愁……

那是许多日夜之前的事了。幼小稚嫩的我蹲在奶奶身前，那是在故乡，奶奶给我讲着一个个引人入胜的故事，我听得痴醉，不经意间看见了 she 鬓间的白发，而那慈祥的脸丝毫不变。窗前是一片绿油油的庄稼稻谷，于是我乐呵呵地跑出去，在大院子里玩耍起来，蝴蝶飞往菜叶间，我快步小跑追过去，蹲下身子，小心翼翼地爬过去，说时迟，那时快。我迅速一抓，抓到的不是蝴蝶，而是只蜻蜓。我疑惑不解：唉？怎么可能呢？今儿天气这么好，哪来的呢？但那蜻蜓却挣扎着飞往远处飘来的几朵乌云处了。我又躺在泥土边，几朵花儿插在上面，花香飘到鼻旁，一阵芬芳。而爷爷奶奶却还是待在屋子里，安静地坐着，此时脸上是一种难堪的神色，似几分悲伤。

就在此时，晴转阴。一大片黑压压的乌云，遮住了太阳，雨水顺着我的背滑落，爸爸站在门旁边，扶起我，冷淡无奈的口吻传出来：“上车吧，我们要离开这儿了。”我不情不愿地上了车，不明白意味着什么，只得照做。我下意识地望向爷爷奶奶，我被惊讶住了，泪水流满了我的面容，他们还在慈祥温柔地挥挥手。随着发动机的声音，汽车缓缓地驶离了他们与那个院子。思绪又回到那轮月亮，我怀念故乡，怀念那个院子，更时时刻刻牵挂着我的亲人，我想他们也是如此。

所以，我最想做的一件事，就是回去看看……

指导老师 戴姗姗



可爱的小白兔

301班小记者 李静秀

世界上有不同的动物，而我最喜欢小白兔。小白兔十分可爱，身上有洁白的毛发，两只长长的耳朵竖起来，毛茸茸的脸上镶嵌着如同红宝石般的眼睛，三瓣嘴一动一动的，屁股后边有一条短短的尾巴，小白兔还有着小短腿，用力一蹦，蹦得可远了。小白兔很喜欢发呆，常常一动不动站在原地，一直盯着一个地方看，也不知道它到底在发什么呆！

小白兔对吃也挺讲究！只喜欢菜叶，居然不吃胡萝卜！有一次我把胡萝卜放到它面前，它看也不看一眼，好像在嫌弃地说：“谁吃这东西啊！”我又去拿了一些菜叶给小兔，它好像很喜欢，一上来就吃个不停。小兔子真可爱呀！

指导老师 宋凯莉

包粽子

404班小记者 杨绪刚

去年端午节，妈妈让我包粽子，我本不想学，最后在妈妈“威胁”的眼神中不情不愿地学会了新技能——包粽子。

刚开始，妈妈给我示范了一遍，我学得有模有样，但是在得意洋洋中我不小心漏了一个小步骤，一个角漏了，我不知所措地看向妈妈，着急得直跺脚，一瞬间，我的心情一落千丈，我生怕妈妈训斥我，我以迅雷不及掩耳之势的速度把米倒进了米槽里，我重新拿了粽叶和米，还有红枣。前面还是一样的步骤，我非常专注，最后一步了，我拿出了12倍的精神，屏息凝视，但最后还是失败了，我在那里左思右想着，突然灵光一闪，我重新做了一个，果然，经过一番思考，我最后总算把一个完整的粽子包好了。

粽子出锅了，像蝴蝶似的袋子在锅里飘荡，有甜的、有咸的，果然用辛苦得来的东西真不错。

指导老师 徐易丹

桃花

301班小记者 夏静雯

“竹外桃花三两枝，春江水暖鸭先知”，春天到了，我最喜欢的桃花开了。

一到周末，我迫不及待地来到林家村看桃花，远远就看见了一片粉色的花海，明艳极了。我急不可耐地走近桃花，仔细一瞧，咦，这桃花有的还是花骨朵儿，看起来饱胀的马上要破裂似的；有的只展开两三片花瓣儿，好像一个害羞的小姑娘；还有的已全部开放了，好像五个小朋友手拉着手，围成一个圆圈的，各自露出甜甜的笑容。

桃花的花蕊是嫩黄色的，仿佛调皮的孩子小心翼翼地探出脑袋。我凑近闻了一下，有一股淡淡清香，让人心旷神怡。我捡起地上的一片桃花，摸起来软软的、滑滑的，好像婴儿的脸。

桃花不仅赏心悦目，而且还有很多用处，桃花可以做成桃花糕、桃花酒等美食，让人大饱口福。

我喜欢桃花，更期待与它的下一次见面！

指导老师 宋凯莉

野餐

601班小记者 谢志伟

阳光明媚微风拂过脸颊，我和父母一起去野餐。爸爸开车带我们去杜鵑谷野餐。妈妈负责搭建帐篷，我做妈妈的小助手。我从包里拿出绳子递给妈妈。妈妈对我说：“儿子，你去后备箱拿锤子来。”我一路小跑着去找小锤子。母子俩一起合作，不一会儿，帐篷就搭好了。我望着搭好的帐篷露出了满意的笑容。

这时，一股烟飘来，我知道烧烤马上开始了。看着爸爸烧烤的熟练手法，我站在他身旁跃跃欲试：“爸爸爸爸……你让我试一下，试一下嘛！”爸爸点了点头，把一根我最爱吃的羊肉串交给了我。我认真地学习爸爸操作的步骤，时不时翻动着肉串。羊肉散发的香味在我鼻尖环绕，让我不禁流出了口水。当我陶醉在这香味时，突然一阵刺鼻的味道传来，才发现是羊肉烤糊了，火不停地往上蹿，我慌乱地把羊肉串拿起来。幸好爸爸在旁边帮忙，不然就是一场“火灾事故”了。爸爸鼓励我再尝试一次，这次我集中注意力，美味的羊肉串总算成功出炉了。羊肉串“吡吡”作响，还冒出油。我可以大快朵颐一番了。羊肉串外酥里嫩，令人回味无穷。爸爸烤的腊肠也散发出一种独特的香味。我又吃了一串腊肠，腊肠的油从我嘴里爆开，入口即化。我不禁赞叹道：“这简直是人间美味啊！”

太阳下山了，美好的时光总是稍纵即逝。我和爸爸妈妈约定明年春天再来享受一次舌尖上的美味。

指导老师 戴姗姗

小小“动物园”

401班小记者 王依依

我家是一个欢声笑语的“动物园”，这里有吃苦耐劳的牛爸爸、气势汹汹的虎妈妈、纯真可爱的兔妹妹，还有我。

吃苦耐劳的牛爸爸

我的爸爸在工作中勤勤恳恳，吃苦耐劳。为了我们的家庭，他每天凌晨四点就起床去干活，累得满头大汗，回到家还得辅导我和妹妹，真是太辛苦了，就像任劳任怨的老黄牛。我真心疼我的爸爸。

凶凶的虎妈妈

我的妈妈很凶，每当我做错事，她就会突然脸色一变，叉着腰，两眼炯炯有神地看着我，就像一头张牙舞爪的大老虎，仿佛要吃了我似的，我和妹妹害怕极了。

可爱多变的兔妹妹

我的妹妹既可爱又调皮，我们一家都很喜欢她。有一次，她一会儿跳到床上，一会儿跳到桌上，一会儿跳到沙发上，不小心摔了下来，也不会哭，很坚强，她总是喜欢东跑跑西跳跳。有时还把自己打扮成公主穿上漂亮的公主裙，给我们表演节目，唱歌、模特走秀等等……妹妹给我们这个家增添了许多欢声笑语。

怎么样？我们家是不是很热闹？朋友们有时间欢迎来我家做客，也来欣赏一下我们家的“动物园”吧！

指导老师 周欢

蜗牛快递员

302班小记者 杨娅芳

很久很久以前，大山脚下坐落着一个山清水秀的村落——蜗牛村，飞飞就是其中的一员。

飞飞经常奚落自己的速度太慢，它吃饭慢、做事慢、走路更慢。这给它的生活带来了许多困扰，更可怕的是，所有人都和它一样慢。

有一次，住在村头的姐姐请飞飞到它家玩。可是，等到飞飞火急火燎地赶到那儿，已经是深夜了。还有一次，飞飞请好朋友跳跳到他家吃饭，但等到饭凉了也不见跳跳来，原来它还在半路上呢！

阳光明媚的一天，飞飞闷闷不乐地出去散步。忽然，从天上飘落下来一片蓝色的树叶，飞飞一眼就爱上了它。“这是一条漂亮的被子呀！”飞飞抱着它回到了家。晚上，飞飞迫不及待地吧树叶盖在身上，美美睡了一觉。

飞飞从梦中醒来，吃完早餐，和往常一样出去散步。可它惊讶地发现自己居然健步如飞……

飞飞再也不抱怨自己速度慢了。它开了一家名叫“飞飞速递”的快递公司，专门为村民送快递。它每天都要到处跑，敲开一家又一家的大门把快递送到村民手中。“姐姐，你的快递。”“曼曼，给你。”“小壮，你的快递到了。”……没多久，它便光荣地成了蜗牛村最受人们爱戴的村民！

指导老师 竺心逸

“五一”劳动节

601班小记者 夏佳欢

“五一”劳动节到了，“我们家已经很久没有打扫了，正好今天来个大扫除！”妈妈眼睛一闪一闪的，兴奋地提出了这个建议。我们想了想，都认为这个建议不错，于是同意了。妈妈是整个大扫除的“指挥官”，她给我们每个人分配了任务。

我的任务是擦桌子，听着容易做着难啊！那张白色的茶几因为我之前在上面画画，一时疏忽，变得花花绿绿的。我从浴室里拿了块香皂，又放了盆水。我把香皂抹在了茶几上，黄色的香皂一下把茶几抹得黄黄的。我又拿来板刷，在茶几上刷了起来，“刷刷刷”我卖力地刷着，想要把那些花花绿绿的地方刷干净。不一会儿工夫，茶几上飘满了白色的泡沫，我又刷了一会，那些白色的泡沫，因为茶几上刷出来的颜色变得五颜六色。我满意地看着我的“作品”，心里沾沾自喜道：“不错！不错！我可太棒了！”

我拿出一块干净的抹布，蘸了点水，把泡沫擦干净。我又抽了张纸巾，把茶几上的水擦干。终于擦完了，茶几被我擦得锃亮，都可以倒映出人的影子了！这让我十分得意，我飞快地跑去找妈妈，想向她炫耀我的“杰作”。可我没注意脚下的水盆，直接一脚踩了下去，摔了一个标准的“狗吃屎”。水盆和里面的水一下子飞上了高空，又一下子掉了下来，水通通洒在了我的身上……这“噼里啪啦”的动静，成功引起了妈妈的注意。她走了过来，我狼狈地抬起头，朝她尴尬地笑了一下：“嘿嘿，我不是故意的……”

唉，接下来的事情，你们可想而知，不用我多说了吧。不过，这次别样的“五一”过得可真开心啊！

指导老师 戴姗姗

天涯共此时

302班小记者 熊钰

晚霞渐渐消失在天边，一轮圆月挂在天空中，柔和的月光洒向大地，我最期盼的中秋节到了。

这一天，爸爸妈妈会带我回爷爷奶奶家吃团圆饭。餐桌上早已摆满了丰盛美味的佳肴，有诱人的烤鱼、香喷喷的烤鸭、美味的月饼……馋得我直流口水。

一家人正在享用美味之时，突然听见楼下有人说：“还玩什么？”我灵机一动，今天的团圆夜还少了活动！这时，我提议全家来一次有关月亮的诗句接龙！

游戏开始了，爸爸一边吃一边说：“海上生明月。”妈妈立马接上：“天涯共此时。”奶奶接着说：“床前明月光。”我在一旁打趣说：“李白睡得香。”顿时，大家哄堂大笑，“开玩笑，开玩笑。”我赶忙说道：“疑是地上霜。”

就在这欢声笑语中，我们全家度过了一个美好的中秋节。但关于中秋节的古诗在我的耳边回荡，久久不能散去。“但愿人长久，千里共婵娟。”

指导老师 竺心逸

快乐的周末

404班小记者 陈紫晗

星期天，我和朋友去广场玩。只玩了一会儿，我就累得气喘吁吁，决定去草坪上躺会。

今天万里无云，转头看向旁边，竟是一片绿黄绿黄的油菜花，马路旁还有一棵棵结满了丰硕果子的桃树。我惊喜地告诉伙伴们，快看，那好美呀，我们冲了过去，调皮地把那些桃树上结的小桃子都摘了下来，再扔到地上。我们所到之处，寸草不生，枝折花落。突然发现我发现一个好玩的东西是小桃子，只要你用脚踩一下，就会发出和炮弹一样的声音，真是好奇特呀。

我们越走越向前，突然看见一大片花海，兴奋地冲过去，躺在上面，身边全是花，颜色形状各异，真是美不胜收啊。这些自由生长的野花依着时令季节顺序开放，朴素中带着几分华丽，不比那些人工种植的鲜花逊色。

真是一个令人难以忘怀的一天呀！

指导老师 徐易丹

家乡的公园

404班小记者 文佳慧

家乡的公园是一个美丽的地方。

从公园的南门进入，映入眼帘的是一个圆形的清澈的湖，把天空倒映在了湖面上。湖旁有一圈栅栏，上面围了一道美丽的装饰，微风吹过，大花坛里五彩斑斓的花就跳起了优美的舞蹈，再往花坛旁走去，那些绮丽的花显得越来越美了。有些鲜花不仅绽放出可爱的笑脸，还飘出了淡淡的清香，在风中自由自在地飘荡，飘得整个花园都香了。

向北走去，是一块蜿蜒的枝繁茂密的小树林，密密的塔松像撑开的巨伞，你还会听见小鸟在枝头叽叽喳喳歌唱的声音。

向东南走去，你会看见一大片绿油油的草地，在阳光的照耀下，草地绿得发亮，显得又柔嫩又柔美。到了北面，你会看见长椅上优美的画，人们坐在上面听着小鸟的叫声和闻着鲜花的香味，可真舒适。

公园到处都是美丽的景色，说也说不尽，希望你有时机能去细细游览。

指导老师 徐易丹

创承经典 筑梦未来

601班小记者 江浩东

在漫长岁月的长河里，在古老而神秘的华夏，在这五千年里人才辈出；文化的火花代代相传，直至今日，我们应当创领着新时代走向未来……

回顾昔日峥嵘岁月，涌现出众多红色人物，精忠报国的岳飞，近代伟大的革命战士们，他们无不例外深爱着祖国，愿为祖国捐躯赴难。炎黄子孙引以为豪的四大发明，震撼着全世界。而在文学上，也是独占鳌头。战国时期爱国诗人屈原，满怀壮志写下了一篇篇优美的画卷，如《离骚》《怀沙》，这不能不让我们体会到诗人忧国忧民、怀才不遇的难言之言。更不用说句句不离爱国的诗人陆游了，他的绝笔诗“王师北定中原日，家祭无忘告乃翁。”还有大文学家表达着对故乡浓浓的思念之情，如苏东坡的《水调歌头》：“明月几时有？把酒问青天。”除了这些诗词之外，更能令我们引以为豪的，便是我国古代的四大名著，作者的笔墨描绘着各个年代，十分形象地反映出了我国古代的历史，而曹雪芹便是游刃有余，惟妙惟肖地反映着清朝的由盛转衰。我们不禁感慨着中国历史文化瑰宝的伟大与神奇。

面对先人如此爱国的精神，面对这些中国的历史文化之结晶，我们又该如何作为呢？我们作为中国新时代的好少年，应当用年轻的臂膀扛起祖国的未来，我们是祖国枝头繁茂的嫩叶，是中华文化生生不息的传承者，传承的不只是文化，更是那深切的爱国主义精神，我们能所作为的，就是奋勇接过传承的火炬，携手创领未来。而当众多火炬的微弱聚拢时，散出那金色的亮光，将照亮全新的中国，迎向那更美好的明天……

现在，领略完中国漫长岁月的历史文化，我们应当有着美好的梦想，共同为祖国拼搏。所以，我想说的是：创承经典、筑梦未来！

指导老师 戴姗姗

